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МЕРЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ 
ПОДДЕРЖКИ В СФЕРЕ IT



2

СОДЕРЖАНИЕ
1. Льготная ставка по налогу на прибыль организаций
2. Льготные кредиты для аккредитованных организаций
3. Льготный кредит
4. Мораторий на проведение плановых проверок на 3 года
5. Автоматическое продление сроков действия лицензий и других видов разрешительных документов на 12 месяцев, а также их                 
упрощённое получение или переоформление в 2022 году
6. Смягчение требований для IT-компаний, получающих господдержку
7.  Продление сроков уплаты страховых взносов
8.  Льготная программа ипотеки для IT-специалистов
9.  Обеспечение массового выпуска российских сертификатов безопасности TLS/SSL в целях обеспечения безопасного доступа               
к Интернет-ресурсам
10.  Предоставление субсидии на проведение комплексной оценки развития цифровых компетенций обучающихся 
на  «Цифровой кафедре» участников программы «Приоритет-2030»
11.  Возмещение субъектам МСП затрат на оплату банковской комиссии
12. Возмещение НДС
13. Повышение порога доходов для признания сделок контролируемыми
14.  Снижение размера пени за несвоевременную уплату налогов организациями, в том числе субъектами МСП 
15. Уплата транспортного, земельного налога и налога на имущество в 2022 и 2023 годах
16. Легализация параллельного импорта для удовлетворения спроса на востребованные зарубежные товары
17. Мораторий на возбуждение дел о банкротстве по заявлениям, подаваемым кредиторами, в отношении юридических лиц и граждан, 
в том числе индивидуальных предпринимателей
18.  Субсидии из федерального бюджета автономной некоммерческой организации «Центр поддержки инжиниринга и инноваций» 
19. Кредитные каникулы для утвержденного перечня отраслей
20. Субсидирование найма отдельных категорий граждан до 30 лет
21.  Мораторий на проведение в 2022 году плановых проверок и ограничения на внеплановые для IT-организации
22. Приостановление блокировки счетов
23. Мораторий на проведение проверок налоговыми органами соблюдения валютного законодательства
24. Отсрочка от армии
25.  Трудоустройство сотрудников временно приостановивших работу предприятий
26.  Онлайн-сервис «Биржа импортозамещения»
27.  Трудоустройство иностранцев
28.  Отсрочка по выплате льготных кредитов в рамках программы «ФОТ 3.0» 2



3

1. ЛЬГОТНАЯ СТАВКА 
ПО НАЛОГУ НА ПРИБЫЛЬ 
ОРГАНИЗАЦИЙ

2. ЛЬГОТНЫЕ КРЕДИТЫ
ДЛЯ АККРЕДИТОВАННЫХ 
ОРГАНИЗАЦИЙ

IT-компании

IT-компании с аккредитацией Минцифры РоссииПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ
ПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ

КТО МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ
КТО МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

Автоматически

Нулевая ставка по налогу на прибыль устанавливается для аккредитован-
ных IT-компаний по 31 декабря 2024 г.            

Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций 
Российской Федерации
Федеральная налоговая служба РФ

Кредитные организации

Если у контрагента есть аккредитация Минцифры, он может претендовать 
на получение кредита под 11% на один год. Одному заемщику могут выде-
лить до 10 млрд руб., а группе из одной системообразующей организации 
– до 30 млрд руб.

	� Кредитная заявка
	� Анкета заёмщика
	� Копия паспорта заёмщика и копии паспортов соучредителей предприятия
	� Оригинал правоустанавливающих документов на бизнес
	� Свидетельство о регистрации права собственности на помещение или              

договор его аренды (субаренды)
	� Финансовая или налоговая отчётность за несколько последних периодов
	� Справка из Федеральной налоговой службы об отсутствии долгов перед 

бюджетом
	� Перечень объектов, которые будут предоставляться в залог, и копии          

документов на это имущество
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3. ЛЬГОТНЫЙ КРЕДИТ
4. МОРАТОРИЙ 
НА ПРОВЕДЕНИЕ ПЛАНОВЫХ 
ПРОВЕРОК НА 3 ГОДА

Организации

Организации

АвтоматическиПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ

ПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ
КТО МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ

КТО МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯОпределяется кредитной организацией

Контрагент может получить кредит по ставке не выше 3% на реализацию 
проектов и программ в рамках федерального проекта «Цифровые техно-
логии». На проект выделяют до 5 млрд руб., на программу – до 10 млрд 
руб. Необходимо иметь аккредитацию Минцифры и сохранить занятость 
на время действия кредита не менее 85% штатной численности.

Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций 
Российской Федерации
Кредитная организация

Сведения о завершении контрольных и (надзорных) мероприятий и прове-
рок по причине их отмены (в соответствии с Постановлением Правитель-
ства РФ от 10 марта 2022 года №336) можно проверить на Едином реестре
контрольных (надзорных) мероприятий, Едином реестре проверок.

Для IT-компаний, которые включены в специальный реестр аккредитован-
ных организаций Минцифры, будет действовать трёхлетний мораторий          
на проведение плановых государственных и муниципальных проверок
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5. АВТОМАТИЧЕСКОЕ 
ПРОДЛЕНИЕ СРОКОВ ДЕЙСТВИЯ 
ЛИЦЕНЗИЙ И ДРУГИХ ВИДОВ 
РАЗРЕШИТЕЛЬНЫХ ДОКУМЕН-
ТОВ НА 12 МЕСЯЦЕВ, А ТАКЖЕ 
ИХ УПРОЩЁННОЕ ПОЛУЧЕНИЕ 
ИЛИ ПЕРЕОФОРМЛЕНИЕ  
В 2022 ГОДУ

6. СМЯГЧЕНИЕ ТРЕБОВАНИЙ 
ДЛЯ IT-КОМПАНИЙ, 
ПОЛУЧАЮЩИХ 
ГОСПОДДЕРЖКУ

Субъекты бизнеса

IT-компании

Автоматически

ПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ

ПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ

КТО МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ

КТО МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

Не требуется

Мера затрагивает более 120 видов разрешений, в том числе в таких важ-
ных сферах деятельности как сельское хозяйство, промышленность, роз-
ничная торговля (включая торговлю подакцизными товарами), оказание 
услуг связи, услуги такси. Всего будет автоматически продлено действие 
или переоформлено в упрощённом порядке более 2,5 млн разрешений.

Федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный             
на осуществление нормативно-правового регулирования в соответ-
ствующей сфере деятельности, вправе принять решение о продлении.

Сведения о завершении контрольных (надзорных) мероприятий и прове-
рок по причине их отмены (в соответствии с Постановлением Правитель-
ства РФ от 10 марта 2022 года №336) можно проверить на Едином реестре 
контрольных (надзорных) мероприятий, Едином реестре проверок.

Увеличен на два года срок реализации комплексных проектов, на которые 
выделялись субсидии на создание цифровых платформ для производства 
высокотехнологичной промышленной продукции
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7. ПРОДЛЕНИЕ СРОКОВ 
УПЛАТЫ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ

8. ЛЬГОТНАЯ ПРОГРАММА 
ИПОТЕКИ 
ДЛЯ IT-СПЕЦИАЛИСТОВ

Предприятия и организации 

Сотрудники IT-предприятия

Определяется кредитной организацией
ПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ

ПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ
КТО МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ

КТО МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ
Проверить возможность продления сроков платежей по страховым 
взносам на сайте Федеральной налоговой службы 
https://www.nalog.gov.ru/rn36/anticrisis2022/

Утвержден перечень видов деятельности для предоставления предприя-
тиям годичной отсрочки по уплате страховых взносов. 

Отсрочкой платежей по страховым взносам за II квартал 2022 года смогут 
воспользоваться предприятия, осуществляющие более 70 видов деятель-
ности.

Отсрочка по уплате страховых взносов за III квартал 2022 года предусмо-
трена для организаций, осуществляющих более 30 видов деятельности, 
включая производство лекарств, сельское хозяйство, строительство, сфе-
ру ИТ и телекоммуникаций.

Федеральная налоговая служба РФ

Кредитные организации

Получить льготный кредит на покупку квартиры могут специалисты                  
в возрасте от 22 до 45 лет, работающие в аккредитованных IT-компаниях. 
Льготная ставка для них будет составлять до 5% годовых.

Максимальный размер ипотечного кредита, который могут взять IT-специ-
алисты с использованием льготной ставки, в регионах-миллионниках 
увеличен с 18 млн рублей до 30 млн рублей, в остальных – с 9 млн до 15 
млн рублей.
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9. ОБЕСПЕЧЕНИЕ МАССОВОГО 
ВЫПУСКА РОССИЙСКИХ СЕР-
ТИФИКАТОВ БЕЗОПАСНОСТИ            
TLS/SSL В ЦЕЛЯХ ОБЕСПЕЧЕ-
НИЯ БЕЗОПАСНОГО ДОСТУПА                      
К ИНТЕРНЕТ-РЕСУРСАМ

10. ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ 
СУБСИДИИ НА ПРОВЕДЕНИЕ  
КОМПЛЕКСНОЙ ОЦЕНКИ 
РАЗВИТИЯ ЦИФРОВЫХ КОМ-
ПЕТЕНЦИЙ ОБУЧАЮЩИХСЯ          
НА «ЦИФРОВОЙ КАФЕДРЕ» 
УЧАСТНИКОВ ПРОГРАММЫ 
«ПРИОРИТЕТ-2030»

Организации 

Сотрудники IT-предприятия

Определяется Министерством цифрового развития, связи и массовых                
коммуникаций Российской Федерации

ПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ

ПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ

КТО МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ

КТО МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

Оформление заявки

По поручению Минцифры России на базе Национального удостоверяю-
щего центра НИИ «Восход» обеспечивает возможность для российских 
владельцев сайтов получать сертификаты безопасности без обращения                
в иностранные удостоверяющие центры, что актуально в условиях санк-
ционной политики. Любое юридическое лицо или орган государственной 
власти может бесплатно получить один или несколько TLS-сертификатов  
и встроить их в свои информационные ресурсы. Получить сертификат 
можно в онлайн-режиме через портал Госуслуг в течение 5 рабочих дней.

Сайт Госуслуги

Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций 
Российской Федерации

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 09.05.2022 №845 
АНО  «Университет Иннополис» будут предоставлены субсидии на про-
ведение комплексной оценки развития цифровых компетенций обучаю-
щихся на Цифровой кафедре образовательных организаций участников 
программы «Приоритет-2030».
Субсидия предоставляется, в частности, на оплату труда работников, арен-
ду помещений, а также закупку товаров, работ, услуг, включая приобрете-
ние программного обеспечения и технических услуг по его сопровожде-
нию. Субсидия предоставляется на основании соглашения, содержащего 
ряд обязательных условий.
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11. ВОЗМЕЩЕНИЕ СУБЪЕКТАМ 
МСП ЗАТРАТ НА ОПЛАТУ 
БАНКОВСКОЙ КОМИССИИ

12. ВОЗМЕЩЕНИЕ НДС

ПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ

ПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ

МЕХАНИЗМ ПОЛУЧЕНИЯ

МЕХАНИЗМ ПОЛУЧЕНИЯ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

Банки самостоятельно возмещают субъектам МСП банковские гарантии. 
Документы (при необходимости) предоставляются по запросу кредитной 
организации.

Мера предоставляется IT-компаниям, которым возмещаются банковские 
комиссии при осуществлении перевода денежных средств физическими 
лицами в пользу субъектов МСП в оплату товаров (работ, услуг) на серви-
се быстрых платежей платежной системы Банка России.
Для получения возмещения банковских комиссий компании – субъ-
екту МСП необходимо:
	� входить в реестр субъектов малого и среднего предпринимательства;
	� принимать оплату с помощью СБП. Для этого следует обратиться                        

в банк-участник СБП, подписать с ним договор и предлагать покупате-
лям новые способ оплаты. Список банков-участников СБП размещен 
на сайте сервиса быстрых платежей платежной системы Банка России                   
в разделе «Оплатить»;

	� быть клиентами банков, отобранных Минэкономразвития России, для 
реализации Программы компенсаций малому и среднему бизнесу                 
за использование. 

Возмещение НДС из бюджета в заявительном порядке (авансом) 
возможно без предоставления банковской гарантии или поручительства, 
если соблюдаются условия применения меры

Банки, отобранные Минэкономразвития России, в начале месяца переда-
ют в министерство данные о количестве операций малых и средних пред-
принимателей, а также информируют об уплаченной комиссии за прием 
платежей с помощью СБП. В течении 20 рабочих дней средства поступают 
в банки, после чего в течении пяти дней возвращаются предпринимате-
лям.

	� Декларация по НДС
	� Заявление на ускоренное возмещение НДС

Не применяется если налогоплательщик:
	� в статусе ликвидации
	� в процедуре банкротства

Сумма НДС, заявленная к возмещению в заявительном порядке, не превы-
шает сумму уже уплаченных налогов и сборов за предыдущий календар-
ный год. На разницу свыше нужна банковская гарантия или поручитель-
ство.

Аккредитованные кредитные организации

Федеральная налоговая служба РФ
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13. ПОВЫШЕНИЕ ПОРОГА
ДОХОДОВ ДЛЯ ПРИЗНАНИЯ 
СДЕЛОК КОНТРОЛИРУЕМЫМИ

14. СНИЖЕНИЕ РАЗМЕРА 
ПЕНИ ЗА НЕСВОЕВРЕМЕННУЮ  
УПЛАТУ НАЛОГОВ ОРГАНИЗА-
ЦИЯМИ, В ТОМ ЧИСЛЕ 
СУБЪЕКТАМИ МСП

ПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ
ПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ

МЕХАНИЗМ ПОЛУЧЕНИЯ
МЕХАНИЗМ ПОЛУЧЕНИЯ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

Не требуются

Не требуются

С 60 млн до 120 млн руб. повышен порог доходов для признания сделок 
контролируемыми.

За период с 09.03.2022 до 31.12.2023 Федеральная налоговая служба исчис-
ляет пени за несвоевременную уплату налогов исходя из 1/300 действую-
щей в этот период ставки рефинансирования ЦБ РФ.  Мера применяется 
автоматически при расчете сумм пени к уплате.

Автоматически применяется УФНС по Воронежской области при расчете 
сумм пени к уплате.

Управление федеральной налоговой службы по Воронежской области

Контролируемые сделки подлежат проверке Федеральной налоговой 
службой России на предмет наличия или отсутствия намерений участни-
ков соответствующих сделок уклониться от налогов (уменьшить их) по-
средством необоснованных манипуляций с ценами на товары и услуги, 
являющиеся предметом заключения соглашений.

Действие новой редакции статьи 105.14 Кодекса распространяется на 
сделки, доходы и (или) расходы по которым признаются при исчислении 
налоговой базы по налогу на прибыль организаций в соответствии с гла-
вой 25 Кодекса начиная с 2022 года, вне зависимости от даты заключения 
соответствующего договора.

Федеральная налоговая служба РФ
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15. УПЛАТА ТРАНСПОРТНОГО, 
ЗЕМЕЛЬНОГО НАЛОГА И 
НАЛОГА НА ИМУЩЕСТВО 
В 2022  И 2023 ГОДАХ

16. ЛЕГАЛИЗАЦИЯ 
ПАРАЛЛЕЛЬНОГО ИМПОРТА 
ДЛЯ УДОВЛЕТВОРЕНИЯ 
СПРОСА НА ВОСТРЕБОВАННЫЕ 
ЗАРУБЕЖНЫЕ ТОВАРЫ

ПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ
ПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ

МЕХАНИЗМ ПОЛУЧЕНИЯ
МЕХАНИЗМ ПОЛУЧЕНИЯ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ
КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

Документы подтверждающие право собственности
Предоставление документов на ввоз товаров

Уплата земельного налога и налога на имущества осуществляется по када-
стровой стоимости на 01.01.2022 года.
Транспортный налог за автомобили стоимостью до 10 млн руб. за 2022 
год организации платят без повышающих коэффициентов (независимо от 
года выпуска автомобиля).    

Разрешен ввоз в страну востребованных оригинальных товаров иностран-
ного производства без согласия правообладателей. Перечень оригинальных 
товаров сформирован Минпромторгом России на основании предложений 
федеральных ведомств. Для применения меры необходимо, чтобы ввози-
мый товар был включен в перечень товаров, ввозимых в страну в рамках 
параллельного импорта.

При прохождении процедуры таможенного оформления импорта

Федеральная таможенная служба РФ

Автоматически

Федеральная налоговая служба РФ
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17. МОРАТОРИЙ 
НА ВОЗБУЖДЕНИЕ ДЕЛ 
О БАНКРОТСТВЕ ПО ЗАЯВЛЕ-
НИЯМ, ПОДАВАЕМЫМ КРЕДИ-
ТОРАМИ, В ОТНОШЕНИИ ЮРИ-
ДИЧЕСКИХ ЛИЦ И ГРАЖДАН, 
В ТОМ ЧИСЛЕ  ИНДИВИДУАЛЬ-
НЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

18. СУБСИДИИ ИЗ ФЕДЕРАЛЬ-
НОГО БЮДЖЕТА АВТОНОМ-
НОЙ НЕКОММЕРЧЕСКОЙ 
ОРГАНИЗАЦИИ «ЦЕНТР 
ПОДДЕРЖКИ ИНЖИНИРИНГА 
И ИННОВАЦИЙ»

ПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ ПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ

МЕХАНИЗМ ПОЛУЧЕНИЯ

МЕХАНИЗМ ПОЛУЧЕНИЯ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

Заявление в Единый федеральный реестр сведений о банкротстве Конкурсный отбор:
	� Заявка на участие в конкурсе
	� Выписка из ЕГРЮЛ
	� Выписка из ЕГРН

Мораторий на возбуждение дел о банкротстве юридических лиц, граж-
дан, в том числе ИП, действует до 1 октября 2022 года и распространяется 
на граждан, индивидуальных предпринимателей, а также на все органи-
зации, за исключением должников-застройщиков (если многоквартирные 
дома и другая недвижимость уже внесены в единый реестр проблемных 
объектов). 

Субсидии из федерального бюджета в целях создания инструментов                       
доработки продукции технологических компаний под требования крупных                    
корпораций. Доращивание технологических компаний, которые запускают-
ся в рамках федерального проекта «Взлёт от стартапа до IPO». 
Проекты должны реализовываться с использованием приоритетных техно-
логий. В их числе – искусственный интеллект, сети 5G, квантовые сенсоры, 
перспективные космические системы, технологии новых материалов и ве-
ществ, новые поколения микроэлектроники, технологии создания новых            
и портативных источников энергии, технологии создания современного 
промышленного оборудования.

Максимальный размер гранта составит 250 млн рублей на срок до трёх лет. 
Срок реализации проекта не должен превышать шести лет после получе-
ния финансирования.

АМС Центра поддержки инжиниринга и инноваций

Мораторий автоматически запускает продолжниковые механизмы, пред-
усмотренные п. 3 ст. 9.1 Закона «О несостоятельности (банкротстве)».

Арбитражный суд
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19. КРЕДИТНЫЕ КАНИКУЛЫ 
ДЛЯ УТВЕРЖДЕННОГО 
ПЕРЕЧНЯ ОТРАСЛЕЙ

20. СУБСИДИРОВАНИЕ 
НАЙМА ОТДЕЛЬНЫХ 
КАТЕГОРИЙ ГРАЖДАН 
ДО 30 ЛЕТ

ПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ

МЕХАНИЗМ ПОЛУЧЕНИЯ

МЕХАНИЗМ ПОЛУЧЕНИЯ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ
КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

	� Кредитная заявка
	� Анкета заёмщика
	� Копия паспорта заёмщика и копии паспортов соучредителей предприятия;
	� Оригинал правоустанавливающих документов на бизнес
	� Свидетельство о регистрации права собственности на помещение или            

договор его аренды (субаренды)
	� Финансовая или налоговая отчётность за несколько последних периодов
	� Справка из Федеральной налоговой службы об отсутствии долгов перед 

бюджетом
	� Перечень объектов, которые будут предоставляться в залог, и копии доку-

ментов на это имущество

      Представители малого и среднего бизнеса в 2022 году смогут воспользоваться 
кредитными каникулами – взять отсрочку по возврату кредита или уменьшить раз-
мер платежей в течение льготного периода. Главное условие – предприниматель 
должен работать в одной из отраслей, перечень которых утвержден Постановле-
нием Правительства  Российской от 10.03.2022 № 337.
 На кредитные каникулы смогут претендовать заёмщики, которые заключили кре-
дитный договор до 1 марта 2022 года. Обратиться за получением отсрочки или 
уменьшением размера платежей можно до 30 сентября 2022 года. Максимальный 
срок кредитных каникул – 6 месяцев.

Программа субсидирования найма была запущена в марте 2021 года. 
В рамках этой меры поддержки занятости работодатели получали субси-
дии за трудоустройство безработных и выпускников 2020 года. Компании и               
организации, которые в 2022 году возьмут к себе на работу молодых людей, 
смогут рассчитывать на господдержку в рамках программы субсидирования 
найма. 
Речь идёт о трудоустройстве отдельных категорий граждан в возрасте                    
до 30 лет. В их числе – выпускники колледжей и вузов без опыта работы, 
молодые люди без среднего профессионального или высшего образования, 
инвалиды, дети-сироты, родители несовершеннолетних детей.
Субсидия будет равна трём минимальным размерам оплаты труда, увели-
ченным на районный коэффициент, сумму страховых взносов и количество 
трудоустроенных. Первый платёж работодатель получит через месяц по-
сле трудоустройства соискателя, второй – через три месяца, третий – через 
шесть месяцев.

Работодателю нужно обратиться в центр занятости для подбора специа-
листов под имеющиеся вакансии. Сделать это можно дистанционно через 
личный кабинет на портале «Работа России». После этого потребуется на-
править заявление в Фонд социального страхования, который занимается 
распределением и выплатой субсидий. Сделать это также можно дистанци-
онно – через систему «Соцстрах».

Определяется каждой кредитной организацией индивидуально.

Аккредитованные кредитные организации.
Фонд социального страхования 
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21. МОРАТОРИЙ НА ПРОВЕДЕНИЕ 
В 2022 ГОДУ ПЛАНОВЫХ 
ПРОВЕРОК И ОГРАНИЧЕНИЯ 
НА ВНЕПЛАНОВЫЕ ДЛЯ 
IT-ОРГАНИЗАЦИЙ

22. ПРИОСТАНОВЛЕНИЕ 
БЛОКИРОВКИ СЧЕТОВ

МЕХАНИЗМ ПОЛУЧЕНИЯ

Для аккредитованных IT-организаций
По поручению Министра финансов Российской Федерации в отношении организа-
ций, получивших документ о государственной аккредитации организации, осущест-
вляющих деятельность в области информационных технологий, в порядке, установ-
ленном постановлением Правительства Российской Федерации от 18.06.2021 № 929 
«О государственной аккредитации организаций, осуществляющих деятельность в 
области информационных технологий» (далее – аккредитованные IT-организации), 
проведение выездных (повторных выездных) налоговых проверок, за исключением 
проверок, назначенных с согласия руководителя (заместителя руководителя) выше-
стоящего налогового органа, руководителя (заместителя руководителя) Федераль-
ной налоговой службы России, приостанавливается до 03.03.2025 включительно.

Для остальных IT-организаций
Плановые проверки будут сохранены только в отношении небольшого закрытого пе-
речня объектов, в рамках санитарно-эпидемиологического, ветеринарного и пожар-
ного контроля, а также надзора в области промышленной безопасности.
Проведение внеплановых контрольных мероприятий допускается лишь в исключи-
тельных случаях: при угрозе жизни и причинения тяжкого вреда здоровью граждан, 
угрозе обороне страны и безопасности государства, а также при угрозе возникнове-
ния чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. При этом такие 
проверки должны быть согласованы с органами прокуратуры.
Внеплановые проверки также могут проводиться по поручению Президента                     
Российской Федерации и Правительства Российской Федерации.

Приостановлено принятие налоговыми органами решений о приостановле-
нии операций по счетам в банке при взыскании денежных средств со сче-
тов должников (блокировка счетов).
Налогоплательщики, которые понесли ущерб из-за финансово-экономиче-
ских санкций, смогут обратиться в налоговый орган по месту их учета, чтобы 
отложить сроки применения мер взыскания до предельных в соответствии    
с налоговым законодательством.
Срок действия: с 09.03.2022 до 01.06.2022 года.
С 1 июля налоговые органы не будут блокировать счета, пока не пройдет 
две недели с того момента, когда инспекторы направили в банк поручение 
о списании.

Мораторий запускается автоматически

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ
Сведения о завершении контрольных(надзорных) мероприятий и проверок по 
причине их отмены (в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 
10 марта 2022 года №336) можно проверить на Едином реестре контрольных 
(надзорных) мероприятий, Едином реестре проверок.

Не требуются

Федеральная налоговая служба РФ

ПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ
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23. МОРАТОРИЙ НА 
ПРОВЕДЕНИЕ ПРОВЕРОК 
НАЛОГОВЫМИ ОРГАНАМИ 
СОБЛЮДЕНИЯ ВАЛЮТНОГО 
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

24. ОТСРОЧКА ОТ АРМИИ

Мораторий на проверки налоговыми органами соблюдения валютного             
законодательства. Он вступает в силу 1 июня и будет действовать до 31 дека-
бря 2022 года. Согласно постановлению Правительства РФ от 28.05.2022  № 
977, будет приостановлено большинство контрольных мероприятий, касаю-
щихся  соблюдения валютного законодательства. 
Исключение составят проверки, в ходе которых ранее были выявлены  нару-
шения со сроком давности, истекающим до 31 декабря 2022 года.       
Контрольные мероприятия в этом случае могут продолжаться в части соот-
ветствующих правонарушений. Кроме того, мораторий не распространяется 
на нарушения, связанные с исполнением нормативных правовых актов, при-
нятых после 27 февраля 2022 года и устанавливающих специальные эконо-
мические меры в ответ на санкции недружественных государств. 

Работники аккредитованных IT-компаний могут получить отсрочку                              
от  армии на время работы. Специалисты в возрасте до 27 лет, которые 
работают в IТ-компаниях больше года.

МЕХАНИЗМ ПОЛУЧЕНИЯ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций 
Российской Федерации

Заявка оформляется на Госуслугах

Мораторий запускается автоматически

Сведения о завершении контрольных (надзорных) мероприятий и прове-
рок по причине их отмены (в соответствии с Постановлением Правитель-
ства РФ от 10 марта 2022 года №336) можно проверить на Едином рее-
стре контрольных (надзорных) мероприятий, Едином реестре проверок.

Не требуются

ПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ

ПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ

Организации, субъекты  МСП IT-отрасли

КТО МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ
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25. ТРУДОУСТРОЙСТВО 
СОТРУДНИКОВ ВРЕМЕННО 
ПРИОСТАНОВИВШИХ РАБОТУ 
ПРЕДПРИЯТИЙ

26. ОНЛАЙН-СЕРВИС 
«БИРЖА 
ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ»

Работодатель наделяется правом:
	� Осуществлять временный перевод работника с его письменного согла-

сия на работу к другому работодателю в той же либо в другой местности, 
при этом временные работодатели будут заключать с работниками сроч-
ный трудовой договор с возможностью его продления;

	� Заключать срочный трудовой договор с лицами, принимаемыми на 
должности, замещаемые по конкурсу — до проведения конкурса, но не 
более чем на один год.

Сервис для взаимодействия между российскими производственными 
компаниями и заказчиками

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

Заявка оформляется на Госуслугах

Государственное учреждение службы занятости населения по месту 
нахождения

Цифровой сервис «Биржа импортозамещения»ПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ

ПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ

Регистрация на сайте

Организации, субъекты МСП

КТО МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ

КТО МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ

Письменное согласие работника и направление Центра занятости 
населения
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27. ТРУДОУСТРОЙСТВО 
ИНОСТРАНЦЕВ

28. ОТСРОЧКА ПО ВЫПЛАТЕ 
ЛЬГОТНЫХ КРЕДИТОВ 
В РАМКАХ ПРОГРАММЫ 
«ФОТ 3.0»

Упростить процедуру трудоустройства иностранцев, привлекаемых для ра-
боты в аккредитованных IT-компаниях. Можно принимать на работу ино-
странных специалистов сферы информационных технологий: 
	� без разрешительных документов на работу – патента или разрешения 

на работу;
	� без оформления компанией разрешения на привлечение иностранной 

рабочей силы;
	� также планируется выдача специалистам и членам их семей вида на             

жительство в РФ в упрощенном порядке

Отсрочка на 6 месяцев платежей по займам для предприятий и организа-
ции из наиболее пострадавших отраслей, которые взяли льготные кредиты 
по программе «ФОТ 3.0».
Сохранить не менее 90% рабочих мест в период действия кредитного дого-
вора для субъектов МСП из перечня  особо пострадавших отраслей

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

Определяется кредитными организациями

Миграционная служба

Кредитные организации–участники программы

ПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ

ПАКЕТ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ

Кредитные организации/ Субъекты МСП

Организации, субъекты МСП

КТО МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ

КТО МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ

	� Ходатайство о привлечении высококвалифицированного специалиста 
	� Трудовой договор или гражданско-правовой договор на выполнение 

работ
	� Письменное обязательство оплатить (возместить) расходы Российской 

Федерации, связанные с возможным административным выдворением 
за пределы Российской Федерации привлекаемого высококвалифициро-
ванного специалиста

	� Госпошлина
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+7 (473) 212-70-07
api@govvrn.ru
www.invest-in-voronezh.ru

ДЕПАРТАМЕНТ 
ЭКОНОМИЧЕСКОГО 
РАЗВИТИЯ 
ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ 

АГЕНТСТВО
ПО ПРИВЛЕЧЕНИЮ
ИНВЕСТИЦИЙ
И РЕГИОНАЛЬНОМУ
РАЗВИТИЮ

+ 7 (473) 212-78-52
econom@govvrn.ru
www.econom.govvrn.ru

#господдержка36.рф 

господдержка36.рф

@gospodderzhka36

господдержка36.рф


